### 第二批国家组织药品集中采购工作顺利完成

# 32个品种价格平均降幅53%



17日,第二批国家组织药品 集中采购工作顺利完成,32个 品种采购成功,价格平均降幅 53%。

第二批国家组织药品集中采购的药品,覆盖糖尿病、高血压、抗肿瘤和罕见病等治疗领域,122家企业参加投标,外资企业24家。32个品种中选价平均降幅53%,其中外资原研药平均降幅82%,仿制药平均降幅51%。

其中治疗糖尿病用药阿卡波糖,此次采购近20亿片,三家

制药企业报价分别是13.96元、9.6元和5.42元,最低报价企业是进口制药企业,此药在中国已经过了专利保护期,集采前的价格是50多元每盒,集采后的价格是5.42元,下降幅度接近90%

治疗高血压的奥美沙坦酯 单片降价85%、抗细菌感染的 盐酸奥美沙坦酯单片降价 85%,治疗支气管哮喘、慢性支 气管炎的福多司坦降价70%。 此次集采中个别品种如对乙酰 胺基酚,曾经历史价格最低为 0.02元每片,此次集采后中选价格为0.03~0.06元每片,采购约定量1.45亿片,采购金额435万~870万,进一步保障低价药的稳定供应。此次集中采购结果产生后,中选品种平均价格将从国家最低价的3.8倍左右下降到1.25倍左右。

下一步,国家医保局将会同相关部门加强对地方的指导,确保中选品种的质量、供应、使用和回款,加强药品采购使用监测评估,进一步释放改革红利。

据央视新闻

### 我省鸡肉价格触顶回落 牛羊肉价格温和上涨

□东方今报•猛犸新闻首席记者 肖萌

记者从省发展改革委获悉,近段时间以来,由于猪肉价格上涨,其他肉类替代作用凸显。为了解我省肉牛、肉羊、肉鸡、蛋鸡生产情况,自2019年9月份起,河南省价格成本调查监审局选取不同市县的8个肉牛肉羊调查监测点、20个肉鸡蛋鸡调查监测点分别展开了调查。结果显示:与9月份相比,12月份肉牛、肉羊存栏量下降明显,出栏价格温和上涨,成本基本持平,净利润略升。肉鸡出栏价格及鸡蛋出场价格下降,成本、价格下降,净利润略升,肉鸡鸡苗价格下降明显。

从2020年1月份最新市场监测平均价格来看,尽管与2019年9月份相比,牛、羊、鸡肉价格分别上升8.33%、3.72%、0.56%,但相较下半年11月份月平均最高价格则分别下降了0.86%、2.19%、9.83%,鸡蛋价格则呈持续下降态势,较9月份下降15.51%。

整体来看,生猪存栏回升但产量仍未恢复,随着上年市场库存冻猪肉的大量消耗及生猪养殖企业纷纷降低出栏保证产能,2020年上半年肉类供应仍将处于偏紧的形势。牛、羊肉需求及价格还将进一步上升,鸡肉需求虽也有上升,但因其生产周期较短的特点,市场供应大幅增加,价格已触顶回落。鸡蛋受猪肉供需影响不大,仍将呈季节周期性波动,并受鸡肉降价影响小幅回落。

## 春晚唯一武术节目仍在"雕琢"



#### □东方今报·猛犸新闻特派央视 春晚报道组/文图

作为本届春晚唯一的武术节目,河南塔沟武校的演员和教练们几个月前就开始了整个节目的排练,半个月前就开始入住央视春晚的训练基地,过审节目时长也创历史性地达到了5分06秒。在16日下午进行

的第二次带观众彩排时,这一 由河南少林塔沟武术学校116 名学员表演的武术节目因其构 思精妙而赢得现场观众的阵阵 喝彩。

按照正常计划,17日学员们 将会有一个短暂的休息时间,没 想到凌晨,央视导演组传来消 息:因为整场节目时长的问题, 为了让观众欣赏到更多的精彩节目,很多节目的时长均要做出改变,而这个唯一的武术节目时长也要缩短30秒。

一大早,塔沟武校学员们再次赶到了央视对节目进行调整。直到中午,节目才再次有了完整的呈现,也得到了央视现场导演的认可。

### 与我全面免签国家增至15个 **亚美尼亚明日起可免签**

外交部领事司司长崔爱民透露,2019年,中方同亚美尼亚、苏里南签署了互免持普通护照人员签证协定,与安哥拉、乌兹别克斯坦、巴拿马达成了互发多年多次签证的互惠安排。其中,与亚美尼亚签署的免签协定将于1月19日正式生效。亚美尼亚将成为欧亚地区继白俄罗斯之后第二个与我实现全面免签的国家,同时也是全球第15个与我实现全面免签的国家。目前我公民持普通护照可以免签或落地签的形式前往全世界70个国家和地区。

### 交通部将深入开展收费复核 严查借"撤站"违规涨价

针对有网友反映取消高速公路省界收费站后通行费上涨情况,交通运输部公路局局长吴德金17日回应称,已要求各地深入开展客车和货车收费标准复核,绝不允许借机违规涨价,增加企业负担,同时督促各地严厉查处借机违规涨价行为。

据介绍,"撤站"后,客车通行费收费标准 没有调整,货车由计重收费改为按车型收费, 各个省份要重新核定货车收费标准。

吴德金说,交通运输部已要求各地科学合理核定本地收费标准,确保在相同交通量条件下,不增加货车通行费总体负担,确保每一类收费车型在标准装载状态下的应交通行费额均不大于原计重收费的应交通行费额,实现新的收费标准对应吨位比满载吨位至少降低10%。各地按照这个要求,通过法定定价程序,制定了相关收费标准。据新华社